

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVII.-Núm. 15.920

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

D. Fernando Primo de Rivera

Pastillas Morelló

Para curar resfriados, tos, catarros, bronquitis, asma, etc., nada tan eficaz. Obran por inhalación al disolverse en la boca. Preparación científica que no contiene narcóticos ni anestésicos.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos, talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

CRONICA POLITICA

Madrid 12.

Sigue sobre el tapete el tema de la crisis. En el salón de Conferencias del Congreso y en los círculos no se habla de otra cosa. Y el plazo que los propaladores de tal rumor señalan para su cumplimiento no puede ser más perentorio. El domingo ha de llegar el Rey á Madrid, de regreso de Sevilla. Pues para el lunes dicen los que anuncian la crisis parcial que estará ésta planteada.

Nombres de ministros salientes se habían dado ya varios: y si esto durara unos días más, se señalarían todos. Habíase dicho que saldrían Echagüe, Vadillo, Ugarte. Algunos, con motivo de la conferencia sobre enseñanza en el Ateneo, llegaron á señalar á Bergamín; de Bugallal unos decían que se iba y otros que cambiaría de cartera.

Hoy se habla de que el que abandonará su puesto será el ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra.

Si en política tuviera aplicación el dicho de "cuando el río suena...", habría que dar por descontada la crisis; pero á veces en política cuando más suena el río menos agua lleva y en la mayor parte de las ocasiones el ruido es más que las nueces. Hay desorientación ahora y lo mismo puede ocurrir que haya efectivamente crisis que no, ó pasar nada.

De Sevilla vienen impresiones recogidas de Dato, asegurando que nada pasará, que es puramente fantástico cuanto de crisis se habla y que el Gobierno, tal cual se constituyó en el mes de octubre, se presentará á las Cortes.

Algunos de los periodistas que hacen la información en Fomento, han creído ver hoy en la cara de Ugarte un sello de tristeza, precursora de algo no agradable para él. Esto de la cara triste ó risueña de los ministros es cosa genuinamente elástica. Nadie está libre de sufrir un dolor de estómago ó de muelas, y, además, es cosa pasada de ya de moda el cliché de algunos reporters que ven cara satisfecha á los consejeros de la Corona el día que juran el cargo y los hallan compungidos cuando salen del Consejo en que se ha planteado la crisis.

Lo que más ha hecho acrecer hoy los rumores de crisis son las manifestaciones del Sr. Sánchez Guerra á los periodistas que sobre este punto han demandado de él declaraciones. Ha negado el ministro fundamento á las versiones que dan por segura la crisis, pero ha dicho luego que en estas cosas nada más oportuno que decir la tantas veces repetida frase de Cristino Martos: "Dios sobre todo".

Algunos comentaristas en estas palabras del ministro han hallado una tácita confirmación de los rumores que circulan.

Vamos lo que dicen los comentaristas para indicar que el ministro de la Gobernación habrá de dejar la cartera.

Estamos abocados á unas elecciones que, tal como el tinglado se prepara, serán de una lucha enconadísima. De ello gran parte de la culpa es del ministro de la Gobernación, que ha excitado grandemente las pasiones. Una alta personalidad, añaden, conocedora de cómo están las pasiones revueltas y de los peligros de una elección hecha en ese ambiente, ha indicado á Dato la conveniencia de que se limen asperezas. Esa persona, dicen, no quiere de ningún modo que se hagan las elecciones así, y ello determinará la salida del Gobierno del Sr. Sánchez Guerra, que acaso por saberlo no ha querido hoy mantener del todo la fección y ha dicho como Martos: "Dios sobre todo".

Otros dicen que esto es disparatado. Y justifican la afirmación de esta manera:

¿Qué se adelantaría con un cambio de ministro ahora que preparado todo el tinglado electoral, y yéndose á publicar el sábado ó domingo el decreto convocando las Cortes, al nuevo ministro no le quedaría tiempo ni memoria para variar los términos en que están las cosas y el ambiente en que las elecciones habrán de desarrollarse?

X.

Interesante para los de cuota

El próximo domingo 15 tendrá lugar el sorteo de los mozos del actual reemplazo, y se advierte á los de cuota que aunque obtengan un número alto, y por consiguiente puedan, en su día, ser clasificados como grupo de instrucción (antes excedentes de grupo) tienen necesidad absoluta de aprender la instrucción, pues aunque no sean llamados á filas se les pedirá el certificado de haber cumplido en febrero ó marzo del año que viene, del mismo modo que en estos días se les obliga á presentarlo á los del reemplazo de 1913.

Todo aquel que no tenga el certificado de aptitud cuando le sea exigido, perderá todo derecho á los beneficios de la reducción del tiempo de servicio y perderá, además, la parte de cuota que haya entregado.

Para toda clase de informes respecto á cualquier asunto de la ley de Reclutamientos de cuota, acúdase á la Escuela Militar Particular "Voluntaria", plaza de Tetuán, número 24, en donde se facilitarán gratuitos.

Esta Escuela está autorizada por el excelentísimo señor Capitán general de la tercera región y puede dar la enseñanza completa á los que deseen servir, lo mismo en Infantería que en Artillería, Intendencia y Sanidad militar.

La casa, el general y su buen humor

Una casa prócer en el Paseo de Recoletos. Un criado con casaca verde, de dorados botones, me franquea la puerta. Basta la simple presentación de mi tarjeta para que sin demora—apenas he dispuesto de tiempo para despojarme del sombrero,—me hagan pasar á un salón lujosísimo, donde el general se adelanta á mi encuentro, tendiéndome con afectuosidad exquisita su mano, que estrecho yo con esa intensa sensación de respeto que se experimenta ante un viejo libro de historia, guardador de gloriosos hechos. Primo de Rivera es la historia viviente de casi un siglo. Y la historia de un periodo de vida de nuestra patria profundamente interesante, porque está lleno de turbulencias, de convulsiones y de inquietudes.

El general, verboso, francote, risueño, amable, nos muestra su carácter sin reservas, en las primeras palabras que cambiamos con él. A los cinco minutos de charla séntese la sensación de encontrarse en íntimo diálogo con un amigo de toda la vida.

—Está usted en su casa—me dice,—y yo á su disposición por entero. Manda usted en casa y en mí con toda libertad. Cuanto ordeno lo haré y se hará con exactitud ordenancista.

—Despachemos, pues, al fotógrafo que me acompaña y hablaremos luego despacio.

—Venga el fotógrafo. Venga da máquina. Usted dirá dónde me coloco y cómo me coloco...

Y diciendo esto, empezamos á recorrer salones, todos exornados y amueblados con un gusto exquisito y una gran riqueza. Hay en a casa toda una agradable sensación señorial.

El fotógrafo se decide á hacer la del humo, como dice la frase vulgar, cuando se convence de que no es posible hacer un grupo del general con su familia.

Amable siempre D. Fernando, á todo se hubiera prestado, pero su nieta, encantadora muchacha de unos quince años, tiene un santo horror al magnesio...

Y además una de sus hijas le llama graciosamente al orden, diciéndole:

—Pero papá, tanto como tú te has buñado de los retratos de grandes hombres que vivieron la debilidad de dejarse fotografiar con la familia y con el perro!...

Otra hija está en cama con un catarro. El general también padece un ataque de gripe.

—Esto está convertido en una enfermería—me dice.—Yo debía estar en la cama, pero para los sevillanos me hallaré siempre dispuesto á todo.

Hemos seguido viendo salones de la casa. En una de las galerías, varios retratos de los ascendientes del caudillo. En el despacho, donde buscamos al cabo de un rato refugio huyendo del humo del magnesio, hallo en la pared, en un marco elegante y sencillo, una placa de oro con piedras, que llama mi atención.

Es un plano de la provincia de Cavite, admirablemente grabado, presente que los capitanes del Ejército que al mando del general ilustre hizo la campaña en aquella provincia de Filipinas, le hicieron un día de su santo.

Las poblaciones que fueron tomando con el gran militar al frente, están señaladas en la placa con diamantes de tamaño proporcionado á la importancia de ellas y de los combates librados.

D. Fernando tiene la delicada atención de mostrarme sobre el plano la marcha del



El general en su despacho

—Vea usted sitios... El despacho de militar: armas, trofeos, recuerdos de hechos de armas en que tomé parte... Mis atepasados...

Efectivamente, en un testero del despacho, recibiendo la luz de dos balcones que á él dan frente, hay dos cuadros al óleo que son los retratos del padre del general, que fué almirante de la Armada, y de su abuelo materno, aristócrata de sangre. Entre los dos, presidiendo, un retrato de nuestro actual Soberano cuando aún era niño.

En otro frente de la habitación, una grande y severa librería, repleta de volúmenes. Todo me lo va mostrando el general, que salpica la charla con ingeniosidades de buena ley para no hacer mal tercio á la fama de la tierra bendita en que vivió la luz primera.

El general es un hombre fuerte, de gran temple de alma, siempre militar y militar hasta la médula, y es también uno de los ejemplares que van quedando de sevillanos de la buena cepa.

—Mi biblioteca—díceme.—Una biblioteca amenisima, muy distraída. No hay en ella más que leyes penales y ordenanzas militares. La inflexibilidad hecha libros. En este armario, amigo mío, por doquiera que se vaya uno no se encuentra más que: "Pena de muerte"... Ahí fusilan al más pintado por un quitame allá esas pajas!...

Y señalando de nuevo á la librería, donde además de los volúmenes hay una larga hilera de retratos de generales:

—Por eso de la pena de muerte y los fusilamientos, y por estar aquí estos retratos de amigos míos fallecidos ya, llamo yo á esta librería el cementerio...

—No está mal...

Entre tanto me ha hecho el general la presentación de su hijo político el Sr. Loria, hombre de trato exquisito y sumamente agradable también.

—Entre tanto me ha hecho el general la presentación de su hijo político el Sr. Loria, hombre de trato exquisito y sumamente agradable también.

ejército de operaciones hasta hacer embarcarse y abandonar aquella provincia á los generales jefes de la insurrección, con la toma de Marangondon.

En esta tarea nos ha sorprendido un fogonazo de magnesio. El general celebra la idea del fotógrafo, á quien suponíamos recogiendo sus bártulos para marcharse, diciendo:

—Hombre, muy oportuno. Se puede poner debajo del cliché que señalando á Marangondon decía yo: "Por aquí se fueron los jefes tagalos". Por cierto que el hecho de que se fueran me quitó el sueño muchas noches. Cuando luego hablemos de la campaña sabrá usted por qué.

En otra de las fotografías que el lector puede ver, el general escucha á su yerno, que lee la prensa. Es una escena que se repite á diario en un rincón familiar del salón, donde hay una camilla coquetona y chiliquita con su buen brasero. Pero, claro está, en el momento crítico del retrato, el señor Longoria no estaba leyendo. Y el general, con su habitual buen humor, decía, mientras enfocaba el fotógrafo:

—Sigue, sigue, que me está interesando mucho ese artículo...

Los estudios.—La carrera.—Sublevación en Sevilla.—El movimiento anarquista de Caro.—Sublevaciones de Cádiz y Málaga.—Alcolea.—El carlismo.

—En Sevilla pasaron los años de mi niñez. Hice allí mis primeros estudios, donde ahora está el teatro de San Fernando, que entonces era Instituto Sevillano. Fui luego al Colegio General del Ejército, donde ingresé en 1844. El 47 concluí la carrera y como alférez fui destinado á la guarnición de Sevilla. El 13 de mayo del 48 tomé parte en los sucesos de la sublevación del entonces afezere Moriones. Debía ser día del Rey Francisco, porque recuerdo que vestíamos de gala. Por poco nos cojen los sublevados en el teatro de San Fernando, donde Montpen-



El general mostrando el plano de Cavite

sier, con la Infanta, su esposa, asistía aquella noche á la representación. Montpensier acababa de llegar á Sevilla en aquellos días. Perseguímos á Moriones con el regimiento muchacha de unos quince años, tiene un santo horror al magnesio...

Luego, el 57, tomé parte en la denominación del primer movimiento que pudéramos llamar anarquista, registrado en Andalucía. Fué su jefe un tal Caro, que, con los suyos, cometió toda clase de crímenes por Utrera, Morón y Arahál. Los batimos y se venció el movimiento. Ascendí entonces á capitán y marché de profesor al Colegio, donde permanecí siete años, pasando á Madrid ya de comandante. Aquí me encontré en los graves sucesos del 22 de junio del 66, mandando, ascendido á teniente coronel, el batallón de Burgos. Volví á Andalucía cuando los sucesos del 68, mandando cazadores de Alcántara. También estuve con las fuerzas que sofocaron las sublevaciones de Cádiz y Málaga, al final de ese mismo año. Cuando el destronamiento de Isabel II, siendo yo coronel, estuve con Novaliches en Alcolea. Seguí en el ejército que se creó cuando la sublevación en Cádiz de Fermín Salvochea y Paul y Angulo. El primero de enero de 1865 tomamos Málaga.

Fuí á Zaragoza á mandar el regimiento de África, núm. 7, que es hoy Sicilia, con el mismo número, del cual, el Rey, dándome una delicada prueba de su estimación, que yo no sé cómo agradecer bien, acaba de nombrarme ahora coronel honorario.

Cuando Prim ordenó el desarme de los milicianos de la República, ascendí á general de brigada.

Mandando una brigada marché después á sofocar el movimiento carlista.

—¿...?

—Sí; después de Alcolea, donde con Novaliches quedamos vencidos, el Gobierno de entonces no se retiró á la Reina Isabel que se retirara; ella pasó la frontera y se entregó el poder al gran duque de la Torre, entrando Prim con él en el Gobierno provisional. Fué entonces cuando contra Prim, que había hecho la revolución, se sublevaron Cádiz y Málaga. Sobre ellas fui yo con el general Caballero de Rodas.

Salvochea y Paul y Angulo acatizaron la idea de hacer traición á la patria y pretendieron entregar la plaza de Cádiz á los Estados Unidos, aprovechando la circunstancia de que casualmente hubiera un buque de guerra yanqui fondeado en el puerto: Se pusieron para ello al habla con el comandante del buque, que no aceptó.

Al día siguiente atacó Caballero de Rodas, é hicimos prisioneros á Salvochea y Angulo. Yo los tuve presos en el cuartel de San Roque.

Desde que se les puso en libertad comenzaron á conspirar contra Prim, y así vino luego su muerte.

El asesinato de Prim.—La opinión lo decía.—Confidencias de Albareda.

—¿Cree usted?...

—Así lo creía entonces la opinión, al menos. Corría la especie de que el asesinato del general no fué sino una venganza, consecuencia del vencimiento de Angulo y Salvochea en Cádiz.

—¿...?

—Se llegó á decir que uno y otro habían facilitado dinero para la revolución con Prim, que pretendían después cobrar aquella ayuda de entonces con el disfrute de altos cargos y habían manifestado reiteradamente con caracteres de exigencia al general su deseo de que les hicieran embajadores. Como Prim no accedía á estas pretensiones, decía que se

formó la conjura para quitarle de enmedio.

Era entonces gobernador de Madrid Albareda, que, como gaditano, conocía bastante á Paul y Angulo. Y Albareda me aseguró á mí que había reconocido la voz de Angulo en la que gritó fuego en el momento en que dispararon sobre el carruaje en que cruzaba Prim la calle del Turco.

—¿...?

—Me explicó Albareda su presencia allí diciéndome que había salido del Congreso y acertó á pasar por la calle del Turco en el momento del asesinato. Yo me tuteaba con Albareda, y con la gran confianza que tenía conmigo me aseguró que él creía no tener duda de que oyó claramente la voz de Paul y Angulo.

Esto es todo lo que puedo decirle de tan interesante episodio histórico.

La Reina Isabel.—Guerra civil.—Amadeo.—República de triste memoria.

Pregunto al general el juicio que le merecía la Reina Isabel y obtengo esta opinión categórica:

—Un gran corazón, una mujer noble y franca, pero para gobernar inhábil, como mujer.

—¿...?

—El Rey Francisco en nada intervenía. Hacía una vida enteramente aislada. Era un marido consopte, nada más. La Reina disfrutaba de una independencia absoluta.

—¿...?

—Siguió la guerra civil y vino el nombramiento del Rey Amadeo, cuya marcha de España determinó el haberse visto en el caso de firmar, contra su voluntad, la disolución del cuerpo de Artillería. Estaba yo entonces en la guerra carlista. El ejército del Norte se hubiera opuesto enérgicamente al acuerdo de las Cámaras, si las nieves no le hubieran tenido bloqueado, aislándole é impidiéndole tomar parte en los sucesos que se desarrollaban en Madrid y que no conocía á tiempo de influir en ellos.

—¿...?

—Mi juicio sobre Amadeo es bien concreto y sencillo. Debo advertir que solo una vez le ví en Bilbao, donde mandaba ya una división de ejército.

Fué un Rey caballero, pero desconocedor del pueblo que regia, y envuelto á su pesar en la política enredadísima, de intriga constante, de aquella época. Así se vió obligado á abandonar el país por ingobernable. Esta es la verdad escueta.

Vino entonces la República de triste memoria. Cundió la indisciplina en el ejército y se relajó todo, reinando una verdadera anarquía.

—¿...?

—Yo era general. Ascendí en Zaragoza. Después de la guerra carlista, del 73, fui general de división, y por la toma de Bilbao, el 74, herido, ascendí á teniente general.

—¿...?

—Permanecí siempre monárquico. Otros generales y yo, fieles á la Monarquía, nos retiramos del ejército porque no transigíamos con el quebrantamiento de la disciplina. Estaban conmigo Moriones, Terrero, Ruiz Dana y otros muchos.

—Así estuvieron las cosas hasta que Castelar, siendo jefe de Estado, tuvo un arranque y nos llamó, viendo que se perdía la libertad y la patria.

Una encerrona.—Entrevista con Castelar en Fornos.—Un pacto histórico.—A la guerra carlista.

puesto á todo, incluso á salvar la República, no obstante nuestro monarquismo.

Valiéndose como intermediario de D. Carlos Navarro Rodrigo, me traje á Fornos, donde nos reunimos en una comida íntima.

La entrevista no pudo ser más importante. Mientras se celebraba, en un puesto de agua del antiguo salón del Prado me aguardaban varios compañeros generales. Terrero, Ruiz Dana, los Dabanos y otros.

Castelar me dijo:

"Yo soy republicano, pero antes soy amante de mi patria y de la libertad, y antes que éstas se pierdan entrego el poder del ejército en manos de ustedes, porque aunque monárquicos, sabrán apreciar el sacrificio que hago por salvar la libertad."

Era un momento solemne. Estábamos solos Castelar, Navarro Rodrigo y yo. Por mi parte contesté al presidente de la República:

"Acepto y creo que mis compañeros pensarán como yo en la elevada idea que expone por la patria. Estoy dispuesto á marchar á la guerra carlista y pienso que mis compañeros también. Pero para ello hay que hacer disciplina en el ejército y esto se consigue con imponer ordenanzas con todo su rigor y restablecer el cuerpo de Artillería."

Castelar replicó:

"Tenía conocimiento de ello y traigo aquí los borradores de los oportunos decretos."

Salí yo de Fornos, recogí á mis compañeros que me aguardaban, y nos dirigimos á reunirnos con Moriones á una casa de la calle de la Libertad, donde nos esperaba á su vez.

En aquella reunión quedó definitivamente aceptado el ofrecimiento de Castelar. No lo sé, pero creo que Castelar se había puesto al habla con Moriones antes de llamarme á mí.

Volví yo, en nombre ya de todos, á entrevistarme con el presidente de la República y le di cuenta de nuestro acuerdo.

Se publicaron los decretos restableciendo el disuelto cuerpo de Artillería y el rigor de las ordenanzas militares.

Se hicieron después los nombramientos nuestros de generales de los cuerpos de ejército que estaban en el Norte.

Y á los pocos días todos marchamos á la guerra.

Antes de llegar la oficialidad antigua para encargarse del mando de las baterías, quiso el general en jefe reconcentrar el ejército liberal y marchar en busca de los carlistas.

A las puertas de Estella se dió entonces la célebre batalla de Montejuera, en la que se venció al carlismo, tomando los fuertes y dominándole. Pero Moriones no quiso entonces entrar en Estella. Le bastó conocer el buen espíritu de las tropas liberales para sus fines de momento.

Siguió la guerra, viniendo la gloriosa toma de Bilbao y la batalla de Abarzuza, en la que murió el marqués del Duero.

El golpe de Pavia.—Hasta dónde llegaba el compromiso de los generales monárquicos.

—Cuando se iba á marchar sobre Pamplona para levantar el sitio que la tenían puesto los carlistas, vino el golpe de Estado de Pavia.

—¿...?

—Estábamos de acuerdo con él.

—¿...?

—Nuestro compromiso adquirido con Castelar de mantener la República por patriotismo no llegaba más allá de hacerlo mientras él fuera presidente y se hiciera la política que de acuerdo con nosotros había iniciado.

Así lo hubiera cumplido con nosotros todo el ejército del Norte si no se creyera llegado el momento en que el poder de la nación había de pasar á manos de otros republicanos,

en quienes no podíamos tener confianza, y que además habrían de rectificar la política que nos llevó a combatir con los lemas de Libertad, disciplina y orden.

CACAO JONG
El mejor cacao de Holanda

Se iban a abrir las Cortes y cuando Castelar diera cuenta de su conducta para someterla a la aprobación de los representantes en el Parlamento, no se sabía lo que pudiera ocurrir.

En estas circunstancias, Pavia se puso de acuerdo con el ejército del Norte, incluso conmigo, por mediación del actual capitán general de Andalucía Sr. Delgado Zuleta, que creo era entonces teniente coronel y estaba a las órdenes de Pavia.

Se le dijo a Pavia que el ejército del Norte estaba dispuesto a ir sobre Madrid, si de la votación en las Cámaras resultaba Castelar derrotado.

Llegó así el histórico 3 de enero, y como de la votación Castelar no resultó triunfante, avisado de ello Pavia, que tenía emisarios en el Congreso, se presentó en la Cámara y dió el golpe de Estado, que fué secundado por nosotros.

Yo mandé entonces una división a Zaragoza para ayudar a Pavia, pues allí se sublevaron contra el golpe de Estado.

Terminado con éxito este movimiento, que acabó con la República, se formó el Gobierno provisional, presidido por el duque de la Torre. Yo continué en la guerra hasta casi el final de 1874.

F. MARTÍN CABALLERO
Madrid febrero 1914.

Noticias locales

Nuestras informaciones referentes a política electoral las confirmamos el tiempo y el desarrollo de los acontecimientos.

Dijimos que la coalición de los elementos monárquicos se rompiera, si no se daba a los jaimistas las compensaciones a que se creen con derecho por los servicios que han prestado en defensa del orden social, y esta noticia, que tanto reveló produjo y que fué tan comentada, se ha confirmado plenamente.

Nuestro colega "Diario de Valencia" publica, al frente de su número de hoy, extenso artículo hablando de política local, y titulado "La coalición, los jaimistas y las elecciones generales", en el cual, después de hacer amplia exposición de la actitud de los jaimistas con respecto a la coalición y de defender briosamente a D. Manuel Simó, se expresa en los siguientes categóricos términos:

"¿Quién será, quién es el culpable de que la coalición se rompa? ¿Diganlo los "idóneos" de la calle de las Avelanas!

"¿Por qué se rompe la coalición monárquica de Valencia? ¿Diganlo los repugnantes compadrazgos de los gobernantes con los republicanos!

Nosotros, que vemos asqueados el desarrollo de esa política conservadora, que solo en traiciones y nefastos nepotismos se basa, nos limitamos a levantar nuestra bandera para que no la manche el lodo inmundado de tales concupiscencias.

Y levantada la bandera, lucharemos por ella en todos los distritos que las autoridades ordenen y el nombre de Simó, nombre-programa que, no para acomodaticios artículos 29, sino para la lucha franca y decidida se ofrece generoso, lo tendremos en Valencia y hasta quizá en Onteniente-Albaida, para reñir a su sombra la decisiva batalla, que ha de ser la definitiva consagración de la inmensa fuerza con que hoy cuenta el jaimismo valenciano."

Nosotros suponemos que la ruptura de la coalición monárquica se refiere solo a las próximas elecciones parlamentarias y que quedará subsistente en lo que respecta al Ayuntamiento de Valencia.

Punto es este que conviene esclarecer, y puesto que doctores tiene la iglesia coalicionista monárquica, esperamos que definan este interesante extremo.

El señor Gobernador nos ha manifestado en nuestra conferencia de hoy que está ocupándose del presupuesto municipal y que es casi seguro que esta noche termine su labor.

Con respecto a elecciones, la cosa está como en los días anteriores, es decir, sin candidatos oficiales. "Hasta que Madrid resuelva aquí no se hará nada".

Rechácese dentífricos inferiores y los engaños del que intente reemplazar al Licor del Polo, dentífrico sin salol, tímido ni fénol (ácidos disfrizados) que contienen varios dentífricos nuevos. Frasco, 1/50 pesetas.

Anoche visitó al señor Gobernador civil una comisión de obreros albañiles de la Constructora Valenciana para darle cuenta de ciertos asuntos relacionados con el orden interior de dicha sociedad.

LA CIUDAD CONDAL.—Los valencianos que visiten y quieran disfrutar de hospedaje céntrico, cómodo, gran confort, comida al estilo del país y precios económicos, visiten la Pensión Blau. Caspe, 15, Barcelona.

Anoche llegó a Valencia, procedente de Barcelona, el exdiputado D. Julián Nougués, siendo recibido por algunos correligionarios.

Acompañado del Sr. Soriano visitó el señor Nougués el casino de la Vega, de la calle de Sagunto, en donde ambos exdiputados dirigieron la palabra a los socios que se hallaban reunidos y que aplaudieron a los oradores.

Esta noche a las nueve, invitado por la junta municipal de la Conjuración republicana, el Sr. Nougués dará en unión del Sr. Soriano una conferencia política en el Casino Central, Sogueros, 1 y 3.

TRAUPEL es un preparado científico de uso indispensable si se quiere evitar la caída del pelo y la caspa. Frasco, 3 pesetas; principales droguerías y farmacias.

El nuevo jabón de heno de Pravia, de la casa Gal, se vende al precio de una peseta pastilla en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso, ni mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un cajón de ropa la perfuma deliciosamente.

La Lámpara Catalana, calle de San Vicente, núm. 90, hace un verdadero obsequio al público vendiendo las lámparas irrompibles a 90 céntimos. Conviene aprovechar la ocasión.

En nuestro número de ayer publicamos una noticia respecto a la actitud del partido conservador de Siete Aguas, y por error inexplicable digimos "que había acordado no separarse de la política sustentada por D. Eduardo Dato", cuando en realidad es todo lo contrario, ó sea de la de D. Antonio Maura.

El domingo próximo, a las nueve de la noche, celebrará la Juventud Republicana su inauguración oficial en su domicilio de la calle de Justinas, 6.

Por la premura de tiempo no ha podido la junta directiva invitar personalmente, y lo ha hecho por medio de la prensa a todos los exdiputados a Cortes, diputados y exdiputados provinciales, concejales y exconcejales republicanos, presidentes y demás personalidades de las distintas agrupaciones republicanas.

Tos, coque de garganta, asma, bronquitis crónica, se cura con las Pastillas Pectorales del Dr. Greus, F. frente c. Zaragoza.

La Junta provincial de la Asociación de Amigos del Arbol, que tenía organizada la celebración de esta simpática fiesta con toda solemnidad para el próximo domingo en la Dehesa de la Albufera, en vista que se ha fijado el citado día para la Jura de la bandera de los reclutas de este reemplazo, para no privar a la asistencia a acto tan patriótico a los alumnos de las escuelas públicas y otros centros de enseñanza, ha acordado aplazar su celebración para el domingo 1.º de marzo.

CASA AMADOR.—Artículos para Carnaval en sodas, adornos, tules, gasas, etcétera, etc., a precios rebajados.

ELIXIR CALLOL.—Preferido por los niños a las Emulsiones, por su gusto agradable.

CARAMELOS-BOMBONES: Rusos-Bérbis-Viena-Sport-Rellenos frutas—Refrescantes-Torinos-Praliné-Crocante-Cremas, etcétera. Importante reducción de precios, hasta fin de Carnaval, en la gran fábrica de Juan Bautista Monmenén, calle Sagunto, 45, Valencia.

Hemos recibido el núm. 595 de la "Crónica Médica", importante revista profesional que dirige el catedrático de esta facultad de Medicina Dr. D. Manuel Candela Plá, cuyo sumario es el siguiente:

Notas ginecológicas.—El hilo de plata en las pexias uterinas, por el Dr. D. M. Candela.—La operación del prolapso del útero, por el Dr. D. Alvaro Esquerdo.—Puntas de termo: Curanderismo... con borla, por Tomasillo.—XVII Congreso Internacional de Medicina: Principales ponencias y comunicaciones, por J. Perrón.—Crítica Bibliográfica, por J. P.—Bibliografía.—Crónica local y general, cuya lectura recomendamos a la clase médica.

Han sido nombradas auxiliares de las secciones de Ciencias y Letras de la Escuela Normal de Murcia doña Matilde Ramos Botella y doña Milagro Rubio Tafalla, y de la Normal de Castellón doña Eloisa Arroyo Porrás de la sección de Letras.

Hay que enterarse.—La antigua funeraria del Palomo se ha trasladado a su primitivo local, Gracia, núm. 1, lo que participa a sus clientes, que tanto en artículos fúnebres como en flores hay gran surtido. Para el servicio fúnebre, abierto toda la noche.

En el velódromo de Burjassot se celebrará el domingo próximo una carrera de bicicletas, organizada por la Sociedad ciclista "Velo Club".

La carrera comenzará a las tres y media de la tarde, concediéndose varios premios, el primero de los cuales consistirá en una copa de plata.

En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Mañana a las seis de la tarde se dará un concierto a trio en la Sala Beethoven, Abadía San Martín, 5. Los encargados del concierto son los Sres. D. José Navarro (violín), D. J. García Badenes (piano) y D. Ramón Casademunt (violoncello).

El programa es selecto y consta de tres partes. En la primera se incluye el "Trio en ré menor", op. 49, de Mendelschm; forman la segunda una "Canción de Luis XIII", de Couperin-Kreisler; "Liebeslied", de Kreisler, para violoncello y piano; la "Humoresque", de Dvorak, y "Rezinka" (mazurka) de Drdida, para violín y piano, y una "Sonata en dó menor", de Chaminade, para piano solo; y en la última parte figura el "Trio Dúsky", op. 90, de Dvorak.

Ha sido nombrado por la superioridad auxiliar provincial del Instituto de Castellón, D. Martín Rodríguez López.

De Madrid comunican que el Consejo de Instrucción Pública, reunido en pleno, que el catedrático de Universidad y vicepresidente de Juntas provinciales de Instrucción Pública sea elegido en junta de decanos, presidida por el rector; que los maestros públicos no puedan figurar como vocales en la Juntas como padres de familia y que se dicte una disposición que concrete todo lo que ha de entenderse por medios necesarios de subsistencia decorosa, tratándose de maestros conseres.

Para la nueva iglesia del Ave-María, construida recientemente en Benimámet, han donado los señores hijos de P. Sánchez, cera; los hijos de M. Salvador Fabregad, un primoroso fiador de oro, y D. Antonio Boix Tormo, seis cubos.

A D. Miguel Fenollera le han entregado: E. N., 5 pesetas, y D. J. R. F., en sufragio de una difunta, 125, que, con las recaudadas, suman 15-215 pesetas.

En el Mercado de abastos se han cotizado hoy las manzanas de Aragón de 2 a 3/50 pesetas arroba, y las de Ademitz de 2/50 a 2/6. Las naranjas mandarinas del árbol, de 2 a 3; las destribo, de 1/50 a 1/75; de tierra, de 1/50 a 1/75; las imperiales, de 1/75 a 2; las comunes, a 0/27 y 0/50, y las de saquet, de 1/25 a 2. Las habas se pagan a 3/30 y los guisantes de 10 a 11 pesetas arroba.

Más exquisito que el mejor chocolate, costando menos que el chocolate más barato. Propio para sanos y enfermos. Preparado y molido por un procedimiento exclusivo, no igualado por ninguna otra marca. Por eso debe exigirse que sea CACAO JONG. El que lo prueba no vuelve a tomar chocolate en la vida.

Véndelo: Contat y C.ª e Hijos de B. Cuesta, en la plaza del Mercado; G. Galindo, Paz, 35; Plácido Solana, Avelanas, 1; Miguel Martínez, Bajada de San Francisco, Cooperativa, y otras tiendas de comestibles.

Representante: E. Lleó Gallent, Maldonado, 13, Valencia

RAFAEL CONEJOS, S. en C. San Vicente, 16 y 18

LIQUIDACION VERDAD

de todas las existencias, con precios verdaderamente excepcionales.

ARTICULOS ESPECIALES

Pañerías de invierno y verano para caballero, Géneros de punto de lana y algodón para señoras y caballeros, a precios menos que de fábrica.

Artículos blancos de hilo y algodón y mantelerías a precios excepcionales.

NOTA.—Nuestros precios son de verdadera liquidación.

Ha llegado a conocimiento nuestro que la verdadera liquidación de géneros de la casa Rafael Conejos, S. en C., ha tenido tan lisonjero éxito, que quizás en el mes actual finalice. Sirva esto de aviso para las señoras.

El día 6 del actual publicó la "Gaceta" el anuncio de las oposiciones a escuelas de niñas de turno restringido, que deben dar comienzo al cumplirse los quince días desde dicha publicación.

Siempre que se aproximan elecciones se nota un notable descenso en los ingresos de la caja de la Diputación provincial.

A la pasividad absoluta de los días anteriores ha seguido hoy un ingreso de 1,750 pesetas del ayuntamiento de Alginet.

Recordamos a los interesados que el día 15 de los corrientes terminará el plazo para admisión de instancias en este Gobierno civil de los aspirantes a agentes del cuerpo de Seguridad.

Sucesos

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas, a Antonio Puig González, por blasfemo.

De 25, a Antonio Ramiro Llovel y Rafael Espi Madrid, por escándalo. De 15, a José María Batache, por escándalo.

Tala.—La Guardia civil de Tabernes ha sorprendido en el punto denominado Raconat, a un sujeto llamado Bautista Palomares Gimeno, cortando algunas cargas de ramaje.

Incendio.—Ayer se produjo un incendio en la alquería denominada La Dolores, situada en las inmediaciones de Aldaya.

Acudieron las autoridades del pueblo, la Guardia civil y algunos vecinos, que consiguieron, no sin grandes esfuerzos, dominar el fuego.

Este quedó localizado al depósito de paja. Se cree que el hecho ha sido intencionado.

Las pérdidas se calculan en 1,250 pesetas.

Hurto.—La Guardia civil del puerto ha detenido a un tal Diego Sánchez Gambín, en el acto de sustraer de los muelles un saco de maíz.

Ha sido entregado al juzgado. Muerte repentina.—A bordo del vapor "Ausias March", en el trayecto de Barcelona a Valencia, ha fallecido el pasajero Francisco Lorente.

El director de Sanidad marítima, señor Alcoa, ha reconocido el cadáver, certificando la defunción.

Herido grave.—En la casa de Socorro de Ruzafa ha sido asistido esta madrugada Mariano Puchades Real, de 54 años, de lesiones graves en la espalda, cara y brazo derecho a causa de un tiro de perdigones.

El hecho ocurrió anoche a las diez en el Palmar, donde se hallaba pescando el lesionado con otro amigo, y obedeció a que se disparase la escopeta que llevaba un individuo que se hallaba en una barca, cuyo nombre no hemos podido averiguar.

El juzgado de guardia ha tomado declaración al herido, que ha sido trasladado al Hospital en gravísimo estado.

El portugués excéntrico.—Hoy ha dado un escándalo en la Audiencia el portugués José María Vázquez Blanco, muy conocido en Valencia por sus excéntricas ideas. Parece que este individuo ha proferido grandes gritos, injuriando al secretario de Sala D. Daniel Gómez, y al oír las voces insultantes el sustituto del Sr. Gómez, ha llamado al Guardia municipal Constantino Oliva, quien se ha incautado del citado sujeto, conduciéndolo a la cárcel.

"La Funeraria" Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio. Avisos de Corporaciones

SOCIIDAD VALENCIANA DE ELECTRICIDAD.—Por acuerdo del Consejo directivo de esta Sociedad, la Junta general ordinaria prevista en el artículo veinte de los Estatutos, se reunirá el domingo primero de marzo próximo, a las diez y media de la mañana, en el domicilio social, calle del Mar, núm. 20.

Los señores accionistas que teniendo derecho a asistencia, según el artículo veintinueve de los expresados Estatutos, deseen concurrir a la referida junta general ordinaria, deberán depositar en la Caja de la Sociedad sus acciones, acompañadas de las correspondientes facturas cuyos impresos se facilitarán en las oficinas de la misma todos los días laborables, hasta el veinticuatro de corriente, inclusive, de diez a doce y de cuatro a seis; pudiendo los señores accionistas presentar las proposiciones que tengan por conveniente hasta el día diecinueve del actual, y pasar a examinar el inventario-Balance y sus comprobantes, correspondientes al ejercicio de mil novecientos trece, todos los días anteriores al de la reunión de la junta general, desde el día de hoy, a las horas antes citadas.

Valencia 12 de febrero de 1914.—El presidente accidental del Consejo directivo, Federico Doménech Cervera (Firmado).

Compañía Valenciana de Vapores Correos de África.—Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, se repartirá desde el 15 del mes actual, a las acciones emitidas, en su circulación que forman la primera serie, la cantidad de 50 pesetas por título a cuenta del dividendo por los beneficios de la liquidación del primer ejercicio que comprende el año 1913.

Valencia 12 de febrero 1914.—El presidente, Antonio Lázaro.

Ayer a última hora de la tarde celebró en los salones de nuestro buen amigo el erudito cronista de la provincia D. José Martínez Aloy la acostumbrada tertulia artística semanal, que estuvo muy animada.

Allí se congregaron los Sres. D. Rafael Criado, D. Francisco Martínez, D. Germán Rodríguez Dalmau, D. Luis Farando de Santgermain, D. Luis Iváñez de Lara, don Manuel Oliag, excelentísimo señor marqués de Ezenarro, Sr. Zapater Esteve, D. Luis Lucía, D. Martín Vidal, D. José y Manuel Sanchis Sivera, D. Luis Granda, D. Francisco Vilanova, D. Luis Gallego Romero, D. Manuel Simó, D. Miguel Martí Esteve, D. Silvino Beneyto Tasso, D. Francisco Cantó Blasco, D. Peregrin Caruana, D. Agustín Vicente, señor marqués de Almunia, don Jesús Ponce, D. Teófilo García de la Rosa, D. Luis Minguet, D. José Aixa, D. Ramón Fastuny, D. Salvador Peydró, D. Miguel Cortés, D. Francisco Corella, D. Adelardo Grajera, D. Francisco Valdecabres, D. Luis Cebrián Mezquita, D. Leonardo Oltra, don Manuel Millás, D. Agustín Paredes, D. Desiderio Criado, D. Francisco Bolinches, don José Gutiérrez, D. José María Burguera, D. Enrique Cardona, D. Celso Crespo e hijo, D. Eduardo González Vial, D. José Prósper Bremón, D. José Luis Almunia, don Luis Gilabert, D. Juan Antonio Oliver, don Juan Rodríguez Condesa, D. José Caruana, D. Carlos Testor, D. Vicente Calabuig, don Juan García Mustieles y D. H. Romero Orozco.

El Sr. Criado ofreció a los contertulios una rica y muy curiosa colección de ropas y objetos del siglo XVIII, que comprende la indumentaria señorial y los pequeños utensilios del menaje de las casas solariegas. Trajes bordados, calzones cortos, chupa, cofias, chalecos, manteletas y medias caladas, carteras, agujas, abanicos y relojes, vajillas, cornucopios y reposteros, merecieron minucioso estudio y sincero encomio por parte de todos los que asistieron a la tertulia de ayer.

Todos prodigaron grandes felicitaciones a D. Rafael Criado.

Se interesa la presentación en la intervención de Hacienda, negociado de Clases Pasivas, de D. Pablo Millán Herranz y doña Olaya y doña Asunción Abal Pastor para enterarles de un asunto que les interesa.

En el Círculo Obrero Electricista dará mañana a las nueve y media de la noche una conferencia D. Angel Gregorio, sobre la ventaja para el obrero del estudio en las Academias libres para Ingenieros y Peritos.

Se recuerda a los señores socios que el plazo para matricularse en las clases de esta sociedad termina el día 28 del presente.

Practicado el balance, se ha puesto a la venta una gran partida de retales en la tienda de "EL CID" para realizar a precios muy ventajosos. Grandes rebajas en pelotería y abrigos.

La Sociedad coral El Micalet verificará el reparto de premios a los alumnos de sus clases el próximo domingo a las diez y media en el parafinista de la Universidad.

Del discurso está encargado el distinguido catedrático de la facultad de Derecho D. José María Zumalacárregui.

El Casino "Artesano del Grao" ha entregado un donativo de 90 pesetas para el Sanatorio Marítimo de la Junta Provincial contra la Tuberculosis, y se espera que los demás círculos similares imitarán esta conducta, haciendo nuevos donativos ó costando algunas plazas en dicho establecimiento benéfico.

Con el mismo destino se han recibido, además cinco pesetas de D. Víctor Pedrer; 40 céntimos de un donante que no ha dado su nombre; una pieza de gasa; dos docenas de servilletas y una de toallas de D. Bernardo Gómez, dueño de los almacenes de El Siglo.

A todos los donantes los damos las más expresivas gracias por su generoso proceder, en nombre de la citada Junta Provincial.

Mañana a las seis de la tarde se dará un concierto a trio en la Sala Beethoven, Abadía San Martín, 5. Los encargados del concierto son los Sres. D. José Navarro (violín), D. J. García Badenes (piano) y D. Ramón Casademunt (violoncello).

El programa es selecto y consta de tres partes. En la primera se incluye el "Trio en ré menor", op. 49, de Mendelschm; forman la segunda una "Canción de Luis XIII", de Couperin-Kreisler; "Liebeslied", de Kreisler, para violoncello y piano; la "Humoresque", de Dvorak, y "Rezinka" (mazurka) de Drdida, para violín y piano, y una "Sonata en dó menor", de Chaminade, para piano solo; y en la última parte figura el "Trio Dúsky", op. 90, de Dvorak.

Ha sido nombrado por la superioridad auxiliar provincial del Instituto de Castellón, D. Martín Rodríguez López.

De Madrid comunican que el Consejo de Instrucción Pública, reunido en pleno, que el catedrático de Universidad y vicepresidente de Juntas provinciales de Instrucción Pública sea elegido en junta de decanos, presidida por el rector; que los maestros públicos no puedan figurar como vocales en la Juntas como padres de familia y que se dicte una disposición que concrete todo lo que ha de entenderse por medios necesarios de subsistencia decorosa, tratándose de maestros conseres.

Para la nueva iglesia del Ave-María, construida recientemente en Benimámet, han donado los señores hijos de P. Sánchez, cera; los hijos de M. Salvador Fabregad, un primoroso fiador de oro, y D. Antonio Boix Tormo, seis cubos.

A D. Miguel Fenollera le han entregado: E. N., 5 pesetas, y D. J. R. F., en sufragio de una difunta, 125, que, con las recaudadas, suman 15-215 pesetas.

En el Mercado de abastos se han cotizado hoy las manzanas de Aragón de 2 a 3/50 pesetas arroba, y las de Ademitz de 2/50 a 2/6. Las naranjas mandarinas del árbol, de 2 a 3; las destribo, de 1/50 a 1/75; de tierra, de 1/50 a 1/75; las imperiales, de 1/75 a 2; las comunes, a 0/27 y 0/50, y las de saquet, de 1/25 a 2. Las habas se pagan a 3/30 y los guisantes de 10 a 11 pesetas arroba.



La salud de las jóvenes.

En la proximidad de los quince años, las jóvenes suelen marchitarse, lo mismo que las flores. Los lindos colores que matizaban sus mejillas, el brillo de sus ojos, el encarnado de sus labios, desaparecen en poco tiempo. Tornanse indolentes, irritables, padecen de jaquecas, tienen ojeras y son para las afligidas y ansiosas madres una constante causa de tormentos. ¿Cuál será la causa de tal cambio? ¿Cómo restituir la salud a mi hija? Estas son las preguntas que se ofrecen al conturbado espíritu de la madre cariñosa. Ese cambio ha sido ocasionado por la pobreza de sangre, por la anemia, y es preciso, sin pérdida de tiempo, regenerar la empobrecida sangre de la joven paciente. Es el momento de darla a tomar las Píldoras Pink, por las cuales adquirirá sangre tica y pura y se librará de la anemia. En efecto, las Píldoras Pink curan la anemia en los casos más graves: a las pruebas de su eficacia son innumerables.

PILDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

MEDICO ESPECIALISTA

Herniados, Ventruadas, Uterodescendidas, Deformes. El distinguido médico especialista-ortopédico de Madrid, D. J. Campos, director del Instituto Ortopédico Madrileño (Montera, 38, 1.º), aplicador en España de los tratamientos «Berek» contra la hernia, «Pocam» contra la yentración, «Airam» contra el descenso de la matriz y «Calot» contra las torsiones de espina, tumores blancos, deformidades de los pies y manos, etc., recibirá en consulta médica, especial, durante el día 17 del actual, de doce a una y de cinco a seis, en VALENCIA, Hotel Valencia.

NOTA IMPORTANTE. Los titulados Ortopedicos especialistas, Pedro de Ramón (Barcelona), Jerónimo Farré (de Madrid), A. Clavarié y M. Barrere (de París), son respetables industriales, pero ninguno de ellos médico especialista.

Escuela militar particular de Valencia "Iberia"

Autorizada por el Excmo. señor Capitán general DIRECTOR: D. Ernesto Arin, comandante de Infantería, con profesorado numeroso de oficiales de las distintas Armas del Ejército.

Horarios de días laborables y festivos con sujeción a las necesidades de los alumnos. Esta escuela dispone para sus clases prácticas de todos los locales de la Plaza de Toros de Valencia. Despaño: Calle de Sorní, 21, bajo. Horas de oficina para matrículas y consultas, de nueve a una y de cuatro a siete tarde.

MAQUINAS PARA COSER y BORDAR AFRANA = OBRA MAESTRA DE = LA TECNOLOGIA ALEMANA

Son las más perfeccionadas en su fabricación; tienen palanca de hilo articulada y los estantes con cojinetes de bolas y biela de hierro, ventajosa que no reúne ninguna otra máquina. Son ligeras y de duración indefinida. Su precio es más económico por prescindir de intermediarios que encarecen la mercancía. Precio de la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, 165 pesetas. Las otras clases a precios de fábrica.

Venta económica de los últimos modelos de máquinas para escribir. Venta al contado y a plazos. PLAZA de las YERBAS, núm. 12

Sánchez de León hermanos EN LIQUIDACION

San Vicente, núms. 20 al 24. Actualmente gran realización de la sección de géneros blancos

Artículos de algodón Mantelerías Encajes bordados Lienos de hilo Juegos de cama Géneros de punto Cubrecamas Camisas, Enaguas Pañuelos

Ocasiones excepcionales.—Importantes rebajas. NOTA.—Con el objeto de terminar las reducidas existencias de las secciones de pañería y lanería de señoras, confecciones, tapicería, cortinajes y stores, se han acordado nuevas rebajas.

JUAN SALMON NEGOCIOS ADMINISTRATIVOS

Don Juan de Austria, 1, triplicado. Consultas sobre asuntos de la Hacienda del Estado, de la provincia y de municipios. Servicio especial sobre subsidio industrial.

LAS Barracas

LLOP, 8 y 10

Realiza las existencias en bordados, puntillas y otros sobrantes del año 1913. Recibimos nuevos surtidos para los depósitos de los referidos artículos. Cuellos novedad desde 0'40 a 20 pesetas uno.

Nuestros algodones son los preferidos por el público y maquinas, tanto por su calidad como por la solidez de sus colores.

Regalo de filamento metálico

IRROMPIBLES, A 90 CÉNTIMOS. Lámpara Catalana, San Vicente, núm. 90

Pozos artesianos MOLINOS DE VIENTO A. ESCOBAR Y C.ª

P. Emilio Castelar, 16

Pierrots

y caretas lujosas, artísticas y baratas en la casa ALBERTO ESCOBAR y Compañía. Único depósito en Valencia de la serpiente inofensiva verdad y del confetti primera Gávea. 16, plaza Castelar, 16

La curación de la HERNIA

¡Grandioso invento!

LA HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos, con pomadas, parches, líquidos, bragueros, etc., etc.—Asegurar la curación con esos procedimientos, es un solemne engaño. El Instituto Moderno de Madrid, Plaza Santa Ana, 11, GARANTIZA la contención radical de la HERNIA más voluminosas con el gran invento BRINSSON y lo somete al examen de todos los señores médicos.—El gran invento BRINSSON, última palabra de la Ciencia, permite los trabajos más rudos sin molestia, EVITA los peligros de la extrangulación, es invisible, y el más económico.—Los niños se curan radicalmente.—Todos los HERNIADOS deben conocer el gran invento BRINSSON para vivir tranquilos.—FAJA BRINSSON sin rival en el mundo, para vientos voluminosos, operados y caídos.—LA FAJA BRINSSON, la recomiendo todos los médicos y cirujanos.—El gran especialista del Instituto, estará en VALENCIA los días 14 y 15 del actual, visitando en el Hotel Inglés, pasaje Ripalda, de diez a seis de la tarde. En ALCOY, día 16, Hotel Comercio.—Folleto gratis!

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Valente, presbítero y mártir, y el Beato Juan Bautista de la Concepción. Misa y oficio de este Beato, con rito doble y color blanco. GUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa. Se desayuna a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Los Reyes en Sevilla

Telegramas recibidos anoche de aquella capital andaluza, dicen que la Reina doña Victoria, acto que se celebró en el salón del Trono.

Asistieron las marquesas de Torre de la Perea y Jerez de los Caballeros, condesas de Utrera y Fuentevilla y otras damas de la aristocracia sevillana.

Su majestad la Junta por sus desvelos en que forman los puros, interesándose que prosiguiera en la obra de tan benéfica institución.

Después se trasladó nuestra Soberana a la residencia de los padres jesuitas, para presenciar la reunión periódica que celebran las Madres Cristianas.

El Rey regresó a las nueve y media de la noche de la cacería en la finca La Jarilla. Se retiró a las 13 jahalas.

Los cazadores llegaron contentísimos de la excursión. Como se les esperaba antes de las ocho, hubo alguna alarma.

Por la noche asistieron los Reyes al teatro Cervantes, en donde se representó "El orgullo de Alhacete", agradando la función a los Reyes, que la eligieron mucho.

Tanto a la ida como a la vuelta los Reyes fueron aplaudidos en las calles.

Como estaba anunciado, el jefe del Gobierno marchó a una finca que posee en Santillana el conde de Colomby, donde éste obsequió a los invitados con un almuerzo.

Después los expedicionarios dedicaron a la caza de perdices, regresando por la tarde a Sevilla en varios autos.

Al recibir por la noche el Sr. Dato a los periodistas, éstos le dijeron que en Madrid se insistía en que habría crisis.

El presidente les manifestó que hoy terminaría los rumores y los comentarios, pues firmaría el Rey a las doce el decreto de disolución del Senado y la convocatoria de las Cortes, lo cual se enviará inmediatamente a Madrid.

PETICION JUSTA

En la Cámara de Comercio se han reunido esta tarde a las cuatro nutrida representación de los agentes de Aduanas y comisionistas de tránsito.

El objeto de la reunión era recabar el establecimiento de una Caja subalterna del Banco de España en la Aduana del Grao, a fin de pagar en ella los derechos arancelarios y no tener que verificarlo en la Sucursal de Valencia, pues por la distancia que existe se originan molestias y muchas veces quebrantos en los negocios.

Hia presidido el agente de Aduanas don Manuel Sanz Mrendina, presidente de la Asociación de Agentes, el cual ha dado cuenta del objeto de la reunión.

Se ha extendido en consideraciones acerca de las molestias y perjuicios que se irrogan con la disposición y trabajos hechos para derogarla, retirándonos de la Cámara de Comercio cuando continuaba el señor Sanz la exposición de dichos trabajos.

Se ha extendido en consideraciones acerca de las molestias y perjuicios que se irrogan con la disposición y trabajos hechos para derogarla, retirándonos de la Cámara de Comercio cuando continuaba el señor Sanz la exposición de dichos trabajos.

Se ha extendido en consideraciones acerca de las molestias y perjuicios que se irrogan con la disposición y trabajos hechos para derogarla, retirándonos de la Cámara de Comercio cuando continuaba el señor Sanz la exposición de dichos trabajos.

Se ha extendido en consideraciones acerca de las molestias y perjuicios que se irrogan con la disposición y trabajos hechos para derogarla, retirándonos de la Cámara de Comercio cuando continuaba el señor Sanz la exposición de dichos trabajos.

La sorzera

Vendida científicamente por la electricidad con el ELECTRO-ARUSTIK, de Berlin, único aparato en el mundo. TODOS LOS SORDOS OYEN. La casa Electro-Arústik, de Berlin, es la única en el mundo que garantiza el "Año a los sordos. El aparato Electro-Arústik no tiene rival y está aprobado por los más eminentes especialistas del mundo. Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Viena de 1911, y de plata en la de Breslavia de 1912.

La casa Electro-Arústik somete al examen de los señores médicos su nuevo invento, y para que todo el mundo pueda conocer sus maravillosos resultados ha acordado hacer ERSTAS GRATIS.

En VALENCIA, días 14 y 15 del actual en el Hotel Inglés, Pasaje Ripalda, de diez a cinco de la tarde en ALCOY, el día 16, en el Hotel Comercio. Folletos gratis. Casa central, Berlin. En España, plaza Príncipe Alfonso, 11, Madrid.

En VALENCIA, días 14 y 15 del actual en el Hotel Inglés, Pasaje Ripalda, de diez a cinco de la tarde en ALCOY, el día 16, en el Hotel Comercio. Folletos gratis. Casa central, Berlin. En España, plaza Príncipe Alfonso, 11, Madrid.

En VALENCIA, días 14 y 15 del actual en el Hotel Inglés, Pasaje Ripalda, de diez a cinco de la tarde en ALCOY, el día 16, en el Hotel Comercio. Folletos gratis. Casa central, Berlin. En España, plaza Príncipe Alfonso, 11, Madrid.

En VALENCIA, días 14 y 15 del actual en el Hotel Inglés, Pasaje Ripalda, de diez a cinco de la tarde en ALCOY, el día 16, en el Hotel Comercio. Folletos gratis. Casa central, Berlin. En España, plaza Príncipe Alfonso, 11, Madrid.

Cámara oficial de la Propiedad Urbana

Dadas las dificultades y dispendios que pudieran originarse a los tres propietarios de fincas urbanas enclavadas en las varas de esta ciudad, con motivo de las liquidaciones causadas por los expedientes de comprobación de rentas, la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana recomienda a los interesados pasen por las oficinas de la misma (Glorieta, 1), para asesorarse sobre tan importante asunto.

Conflicto planteado

Telegramas de Bilbao dicen que el comandante de Marina confirió con el Gobernador para adoptar medidas en vista de la ruptura definitiva de los navieros con los capitanes, oficiales y maquinistas de marina mercante.

La huelga sigue planteada a bordo del vapor "Urtiate", que estaba junto al barco incendiado.

Se hallaba en el momento de zarpar con el personal de esquirols.

Los huelguistas apedregaron a los esquirols e insultaron al capitán y a los oficiales y maquinistas.

El vapor tuvo que suspender la salida. El hecho se puso en conocimiento del comandante de Marina.

Se adoptan precauciones. El vapor "Guecho" tuvo que salir con el personal oculto en los camarotes, no viéndose a nadie sobre cubierta.

Los marinos llamaban traidores a los esquirols.

La Asociación de capitanes y maquinistas navales continúa recibiendo telegramas de los compañeros que se han asociado al movimiento.

La Compañía Anglo-Vasca ha accedido a las peticiones de los marinos.

Estos han dicho que la huelga será ordenada y sin alborotos y que están seguros de que vencerán.

El crimen de Manuel

La esposa del matador Todavía continúa la policía que marchó en averiguaciones sobre este crimen, ausente de Valencia.

El jefe Sr. Hernández parece se encuentra en Cataluña.

El inspector Sr. Alborn, averiguó que Nieves Quijal, esposa de Ramón Gil Casaus, estaba en Manuel y allí fue a buscarla, deteniéndola. Con una pareja de vigilancia la ha enviado esta mañana al Gobierno civil, donde quedó incomunicada para remitirla a Játiva a disposición del juzgado instructor.

Parece que ha manifestado que vino de Barcelona el día 6 en el vapor "Barceló"; que vivió a su marido en el Grao con un amigo y que ella sola se fue a casa de sus padres, donde la encontró el Sr. Alborn.

Negó conocer a la muerta, e ignora si su marido tenía o tiene relaciones con otra mujer.

El ajnar de Elvira Ramón Gil estuvo el día 4 en el despacho del ordinario de Barcelona, calle de Padilla, número 4, para que retirase un equipaje traído en el vapor "Barceló", de la capital del Principado.

Después de entregarle 25 pesetas por los portes y acarreo del equipaje, le dio 75 pesetas para entregarlas a una sobrina del ordinario, llamada Carmen Daixa, que vive en Barcelona en la misma casa que Gil Casaus.

La policía se ha incautado del equipaje, depositándolo en la oficina de Vigilancia, para remitirlo a Játiva.

Es un mundo nuevo, chapado de metal, de unos 130 metros de largo, 070 de alto y 065 de ancho, con dos cerraduras.

También se incautó de varios papeles y de algunas prendas de abrigo.

Indicios Se sabe que el haber que disfrutaba en Barcelona Ramón Gil, como cobrador de tranvía, no le bastaba para cubrir sus necesidades, viéndose obligado a tener realquilados en su modesta vivienda.

La Nieves Quijal sufría muchos disgustos porque la paga muy menudada que le daba su marido, no era suficiente para las atenciones más apremiantes, sufriendo ella y sus tres hijos, el mayor una niña de cuatro años, mucha hambre.

Hay indicios para creer que marido y mujer se pusieron de acuerdo para venir a hacerse cargo de parte de la "fontana" que con malas mañas había adquirido Elvira Egidio, a fin de marcharse a la República Argentina, conviniendo en que Nieves esperara en casa de sus padres el desarrollo de los acontecimientos, hasta recibir aviso del punto a donde debía acudir para embarcarse cuando todo estuviera terminado.

Este punto es un puerto catalán.

Exhorto El jefe decaano ha recibido un exhorto del de Játiva ordenándole la práctica de ciertas diligencias.

Casi todas ellas las tenía ya realizadas la policía.

La captura Parece que el jefe de Vigilancia Sr. Hernández está vigilando una buena pista para la detención de Gil Casaus, que, por fortuna para la policía, aun no ha salido de España, según fundadamente se cree.

Este es el último servicio que falta prestar, y se confía en llevarlo a buen término.

(DESDE JATIVA) 13 febrero. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Acerca del crimen perpetrado en Manuel, puedo comunicar a usted las siguientes noticias:

Ramón Gil y su víctima Elvira Egidio estuvieron el día 2 en Alberique, donde residen varias hermanas de la madre del primero, en cuya población no había estado el Gil desde hace seis años.

Fueron muy obsequiados por dichos parientes y marcharon del pueblo en el mismo día.

El día 4 volvió a Alberique solo Ramón Gil, afirmando que le precisaba salir de España para realizar un negocio, y como carecía de la licencia absoluta, no podía realizar dicho viaje.

Por ello rogó a un amigo suyo llamado Francisco Lloréns le facilitara la documentación necesaria, a lo cual accedió Lloréns, que fué conducido ayer tarde a Játiva, ingresando en la cárcel a disposición del juzgado.

Entre los muchos telegramas que acerca del paradero de Ramón Gil se han recibido, figura uno en el que se afirma que anteaer se vió al asesino en Gandia, acompañado de dos más.

Para evitar pueda escaparse a la acción de la justicia, se han adoptado precauciones en aquella costa.

La mujer dueña de la casa en que comió Ramón el lunes y que fué conducida a Játiva, ha prestado declaración ante el juzgado, considerándose que sus declaraciones resultan muy importantes.

Se sabe que el novio de esta mujer acompañaba al Ramón Gil.

Esta noche se esperan acontecimientos. Han llegado de Madrid dos inspectores de policía.

Anoche regresó a Valencia el abogado fiscal Sr. Martí.

El correspondiente...

Funeraria de San Miguel de Pascual Camps

Servicio permanente. - Abierta toda la noche Calle de San Miguel, 11, Valencia.

No pierden embotelladas por empujar FRIAS las aguas de VICHY

en el VALLE DE VICHY

fontes SAINT-LOUIS

en Terre cauze Vichy (Francis-Allier, 6 CURAN DE VERDAD A DOMICILIO ESTOMAGO - BICADO - BICADO

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 13, 16'15

4 por 100 interior fin mes. 79'65

4 por 100 interior. 79'65

4 por 100 interior fin próximo. 00'00

Amortizable 5 por 100. 99'90

Amortizable (nuevo). 92'00

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 13, 4'30.

En Gobernación

Al recibírnos esta madrugada el Sr. Sánchez Guerra, nos ha dicho que el director general de Comercio, D. Gumersindo Gil Gil, había presentado su dimisión por asuntos de salud, y se había nombrado para sustituirle al Sr. Alas Pumariño.

También nos dijo que había recibido un despacho del gobernador de Almería en el que le da cuenta de que había adoptado medidas para garantizar la seguridad y el derecho del Sr. Ossorio Gallardo y de los que han de acompañar en el mitin que ha de dar en dicha capital.

Lo que pasa en Almería

Un personaje maurista ha recibido un telegrama de Almería, que indica la gran agitación que en algunas poblaciones existe contra el Sr. Maura.

Dicho telegrama dice lo siguiente: "Almería.—El diario republicano "El Popular" publica un artículo increpando a los Sres. Maura y Ossorio Gallardo, llamándolos majos y causantes de los sucesos ocurridos en Barcelona.

Se ha celebrado un mitin republicano para protestar de las escenas ocurridas en la capital de Cataluña.

También otro periódico monárquico se expresa en forma parecida al republicano.

La opinión pública se encuentra indignadísima.

El Sr. Ossorio Gallardo ha enviado al presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato, que como se sabe se encuentra en Sevilla, un despacho concebido en los siguientes términos:

"Presidente Consejo de ministros.—Amigos de Almería me participan que, tanto un periódico republicano como otro defensor del actual Gobierno, lanzan contra mi amenazas e increpaciones. Pido al Gobierno garantice los actos políticos que en aquella ciudad pueda realizar, pues no creo somos de condición inferior a aquellos que atacan constantemente a España y al Rey.—Ossorio Gallardo."

La labor de los mauristas

En el Real Tiro se celebrará el domingo próximo, a las diez, un importante mitin maurista, en el que harán uso de la palabra, entre otros, los Sres. Hormaechea y Cernuda, por la Juventud; Requejo, por el diario "El Debate"; y representantes de los organismos del partido en Barcelona, Bilbao, Valladolid, Zaragoza y otros puntos.

Aunque se había dicho que también tomaría parte el catedrático Sr. Bneno, la noticia no parece que tenga confirmación.

Una galerna

Gijón.—Ayer a las cuatro y media de la tarde se desencadenó una espantosa galerna, que duró una hora.

Las olas transponían los muelles. A varios buques de los fondeados en el puerto les faltaron las amarras, y han sufrido grandes averías.

En la población los daños son incalculables.

Al desprenderse los ladrillos de una chimenea hirieron en la cabeza a un niño.

MADRID 13, 14'30.

La prensa

"El Liberal".—Título su fondo "Lo mismo que el año 9", y dice:

"Después de los sucesos del domingo hubo en los primeros momentos gran confusión y cayó como aceite en brasas el rumor de crisis inminente.

Como el Gobierno lleva tres meses de inacción, los rumores llegaron a tomar visos de certidumbre.

Pero a las cuarenta y ocho horas verificóse, más que en la política, en el ánimo de las gentes, una mutación completa.

Bastó la especie de que el Sr. Maura podía volver a gobernar, para que la opinión se alzara indignada con mayor furia que en 1909.

Hasta los periódicos de la extrema izquierda que estaban empeñados en un combate con la situación, ante el anuncio de que pudiese entrar en escena el enemigo común, formaron el cuadro.

La única fuerza de los actuales gobernantes es negativa, pero segura, mientras combatan a Maura.

Como no disparan demasiado, ó no extreman en las próximas elecciones los sistemas antiguos y si continúan representando por el interior el frente a Maura, gobernarán de un modo precario, pero tirarán en esa vida, sin pena ni gloria."

"El País".—Dice que la Doctrina Cristiana no debe enseñarse en las escuelas, ni por maestros ni por clérigos.

"El Debate".—Publica un artículo en favor del abaratamiento de las viviendas, por medio de la construcción de casas baratas.

"El Universo".—Reproduce las declaraciones que hizo el Sr. Ugarte en favor de la construcción del ferrocarril de Madrid a la frontera.

"El Radical".—Da la voz de alerta ante el probable propósito del Gobierno de hacer un desembarco de tropas en Alhucemas.

"Eso—dice—no puede ser, porque la nación no lo quiere."

MADRID 13, 15'15.

La candidatura de Comenge

"El País", ocupándose de la candidatura del Sr. Comenge, por el distrito de Alcaira, escribe:

"Los republicanos no pueden luchar solos en ese distrito?

En este caso nos parece bien la persona elegida, el Sr. Comenge, periodista ilustre, liberal prestigioso, que no soportará a Romanones y García Prieto, como no soportó a Canalejas.

Pero es preciso a los republicanos tener fuerza propia.

Así se evitarán posturas raras, versiones inconcebibles y actos incongruentes."

El IV centenario del Pacífico

El Comité ejecutivo del IV centenario del descubrimiento del Pacífico ha rogado al señor ministro de la Guerra que autorice a los centros que de él dependen para enviar a la Exposición Hispano-Americana que se celebrará en Sevilla los documentos y cartas que conserven en su poder.

El señor conde de Serrallo ha accedido en el acto a tan plausible petición y ha designado al comandante D. Juan López Soler para que se encargue de ordenar los documentos y cartas, que se enviarán, algunos de los cuales tendrán verdadera importancia.

BARCELONA 13, 17'15.

El Hispano Americano

Las acciones del Hispano-Americano se han cotizado hoy a 89'00.

De Hacienda

El ministro de Hacienda Sr. Bugallal está mejor de su enfermedad.

Hoy ha asistido un rato a su despacho oficial pero sin reanudar todavía la vida ordinaria.

La Exposición de Melilla

Una comisión del Centro Hispano-Americano, enterada del proyecto que tiene el señor conde de Romanones de realizar un viaje por el Norte de Africa, le ha visitado hoy, invitándole a que asista a la inauguración de la Exposición de Industrias Locales que se celebrará en Melilla la última semana del mes de marzo próximo.

El señor conde de Romanones ha ofrecido asistir a dicho acto.

De Cáceres

El día 26 del corriente celebrarán un mitin de propaganda los mauristas.

Hablarán en él los Sres. Ossorio Gallardo, Cernuda y Valentín Gamazo.

De Sevilla

El Sr. Dato celebró esta mañana larga entrevista con el Rey.

Puso a la firma de Su Majestad los siguientes decretos:

De la Presidencia: Decretos disolviendo la parte electiva del Senado y convocando a nuevas elecciones.

De Gobernación: Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia con distintivo blanco, a D. Carlos Cañals.

De Gracia y Justicia: Nombrando Canónigo de Tudela, que de Caedral se convierte en Colegiata, a D. Javier Moreno.

Jubilando al fiscal de la Audiencia de Palma D. Felipe Poggé.

Nombrando para sustituirle al Sr. Eza.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de la Coruña a D. Ramón Lesca.

Idem fiscal de la misma a D. Adolfo Astudillo.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Palma a D. Ignacio Valor.

MADRID 13, 18'15

Más de Sevilla

Sigue la firma de Gracia y Justicia: Nombrando fiscal de la Audiencia de Albacete a D. Marcelo Otal.

Idem de la de Madrid a D. Angel Vera.

Nombrando juez del distrito de la Inclusa de Madrid a D. Félix Ruiz.

Abogado fiscal de la de Madrid a D. José Soler.

Presidente de la de Murcia, a D. Francisco Barrios.

Magistrado de la de Pamplona, a D. Olegario Punceta.

Magistrado de la de Albacete, a D. José María Salva.

Fiscal de la de Huesca a D. Emilio Ortiz.

Fiscal de la de Lugo, a D. Antonio Abella.

Magistrado de la de Palencia, a D. Otón Peña.

De la de León a D. Ramón Villarejo.

De la de Málaga, a D. José García Vera.

De la de Toledo, a D. José Predesgante.

De la de Murcia, a D. Emilio Sánchez.

De la de Jaén a D. Ernesto León y don Ignacio Castell.

De Hacienda: Declarando cesante a su instancia al delegado de Hacienda electo de Granada y nombrando para sustituirle a D. Enrique Salgado.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 13, 17'10

En libertad

Han sido puestos en libertad el presidente de la Sociedad de obreros carreteros, detenido por supuestas coacciones.

Los sucesos del domingo

El juzgado que instruye la sumaria por los sucesos del pasado domingo los ha calificado de homicidio y asesinato frustrado.

Juez recusado

Ha sido recusado el juez del distrito del Oeste para entender en lo relativo a la sumaria contra Isidoro Pedraza.

Seguirá las actuaciones el juzgado del distrito del Sur.

Consejo de guerra

Se ha visto hoy en Consejo de guerra la sumaria instruida contra el redactor de "El Diluvio" D. Francisco Sagreras, por un suelto contra la benemérita.

El fiscal ha pedido para el procesado seis meses de arresto.

La defensa aspira a la absolución del procesado.

Los obreros fabriles

Los obreros del arte fabril están excitados porque se les ha aumentado en diez metros el tamaño de las telas por piezas.

Al maurismo

Diesece que en breve un grupo importante de la Liga Regionalista ingresará en el maurismo.

Explicando la coalición

Pedro Corominas explica en el "Poble Catalá" las causas de la coalición de nacionalistas y radicales.

Diesece que la coalición será permanente. La Juventud Nacionalista ha pedido que la coalición se extienda a Barcelona.

En Gobernación

Nos dijo esta mañana a los periodistas el Sr. Sánchez Guerra:

"Conferencié por teléfono con el señor Dato.

Este ha dirigido al Sr. Ossorio Gallardo el siguiente telegrama, en contestación al que éste le dirigió a él:

"Recientemente tenido V. S. ocasión comprobar autoridades garantizan ejercicio de derechos políticos, siquiera la más celosa previsión no alcance en ocasiones a impedir sucesos desagradables que nadie lamenta tanto como el Gobierno.

V. S., que ha sido gobernador, habrá pasado sin duda por la amargura de trances semejantes.

Respecto al concepto de que los que siguen a Maura son de peor condición que los que persiguen al Rey, a la patria y al orden social, no contestó, porque eso no es una pregunta; es una ofensa que no debo tomar en cuenta."

"Yo—ha seguido diciendo el Sr. Sánchez Guerra—no he querido intervenir personalmente en esta cuestión.

Sabedor de que el Sr. Ossorio se dirigía a Almería, telegrafié a aquel gobernador civil recomendándole adopte todo género de medidas encaminadas a garantizar la seguridad de las personas y el libre ejercicio del derecho de emisión de las ideas.

He conferenciado con el Sr. Sánchez de Toca acerca del conflicto naviero de Bilbao y de ciertas reclamaciones de la Compañía Azucarera.

Hoy ha sido firmado el decreto de convocatoria de Cortes."

Un periodista:

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las siete y media...



EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO DR. WINTER

Tribunales

El crimen de Carcagente: A medida que se aproxima el desenlace...

La sesión de hoy se ha visto más concurrida...

Abierta la sesión, se ha procedido a la prueba pericial...

El interés de las partes ha estado concentrado...

Los forenses no han dictaminado categóricamente...

Lo que si se ha demostrado es el orden de las heridas...

El fiscal retiró la acusación con respecto al hijo del muerto...

A las cuatro se reanuda la sesión, y se leen los escritos...

Falsedad: El Jurado de Gandia se ha constituido en la Sala primera...

Sala de lo civil: D. Roberto Gómez Igual y D. Ricardo Samper...

Sección de espectáculos

Funciones para hoy: Teatro Principal, Gran matinee...

Funciones para mañana: Teatro Principal, Gran matinee...

ELIXIR HEROINA GOIG: que alivia y cura todas las enfermedades del pecho...

GOTAS DIVINAS (ACEITE VEGETAL): 4 O CINCO GOTAS usadas diariamente...

SOCIETAT GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS: Para Montevideo y Buenos-Aires...

SOCIETE NAVALE MAROQUAI: Servicio regular de vapores para TETUAN, TANGER, LAGACHE...

Gyptis: admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase para Casablanca y Mogador.

Ocasión: PARA LOS FABRICANTES EN FIERRO QUE QUIERAN ESTABLECERSE EN MADRID...

PRECEPTOS HIGIENICOS: QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio...

FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO

Novisima medicación fosforada. FOSFORO ORGANICO DE LAS SEMILLAS DE LOS CEREALES Y NUEZ DE KOLA GRANULADA...

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS...

OSRAM de filamento de hilo estirado. Única verdaderamente irrompible. Sijpedis a nuestro proveedor una buena lámpara...

DIGESTIONES PENOSAS PHOSCAO. acideces, vómitos, palpitaciones, jaquecas, insomnios, etcétera...

LA VOZ DE LA CIENCIA: Valencia 15 noviembre 1904. Señor Don Luis Artigues, Játiva...

LLOYD ITALIANO Subasta: Servicio rápido entre Valencia, Brasil y la Argentina. Por los magníficos trasatlánticos de 11.100 toneladas...

Subasta: Producto acreditado para devolver al color blanco su color natural, sin más molestia que la que produce el peinearse...

Subasta: Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Maidona...

MELLIN'S FOOD: EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto...

Servicio de vapores especiales para el transporte de frutas y vino. Para Londres y New castle...

Servicio regular de vapores. Para Londres EL NORMA, Para Liverpool EL ARABIAN...

COMPANIA DE VAPORES Vizcaya de Sevilla: EL CA TALUÑA, EL NAVARRA...

Servicio de vapores rápidos. Sociedad General de Transportes Marítimos Para Montevideo y Buenos-Aires...

ORO CARDONA: En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz...